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PROGRAM OBCHODÓW 
JUBILEUSZOWYCH 

8 KWIETNIA 2022 roku

09:30     
Msza Święta w Parafii
 
Świętego Maksymiliana Kolbego 

w Tarnowie przy ul. Urszulańskiej

11:00    
Przemarsz/przejazd do Hali 

Widowiskowo-Sportowej 

przy ul. Gumniskiej 

11:30      
Uroczysta Gala Jubileuszowa 

w Hali Widowiskowo-Sportowej

14:30      Bankiet  

spotkanie zaproszonych Gości w budynku 

ZSEG w Tarnowie przy ulicy gen. J. Bema 
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Szanowni Państwo, życzymy satysfakcji w codziennej trudnej 
i odpowiedzialnej pracy Nieustającej troski o właściwe 
kształtowanie młodzieży oraz uznania rodziców i władz, wsparcia 
i zrozumienia. Realizacji wizji rozwoju szkoły oraz wiele radości 
każdego dnia. Niech  Jubileusz studziesięciolecia stanie się dla 
całej społeczności szkolnej niezwykłym przeżyciem, a wyzwania 
współczesnej cywilizacji będą podejmowane przez nią z pogodą 
ducha i otwartością na pokonywanie trudów życia.

                         Redakcja Niecodziennika

Jubileusz szkoły jest okazją do wspomnień, które choć 
minione, zawsze pozostają na zawsze w pamięci. Chociaż czas 
je porządkuje, często dodaje blasku, jednak dźwięk szkolnego 
dzwonka przywołuje ponownie te chwile. Różne są więzy, ale 
zawsze mają zabarwienie emocjonalne. Trudno bowiem być 
obojętnym wobec miejsca, w którym zostawiło się część życia.

W tak szczególnym dniu 
składamy wyrazy uznania, 
wdzięczności i szacunku Dyrekcji 
Gronu Pedagogicznemu i 
pozostałym Pracownikom za 
rzetelną, z pasją wykonywaną 
pracę kształtowania charakterów 
młodych ludzi, za przygotowanie 
ich do godnego i umiejętnego 
życia we współczesnym świecie. 
Uczącym się tu obecnie życzymy, 
by kreując swoją przyszłość, z 
przyjemnością odkrywali tajniki 
wiedzy i wybranego zawodu.
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Kontynuując cykl wywiadów z 
dyrektorami naszej szkoły 

przedstawiamy wypowiedzi 
zstępcy Dyrektora Szkoły pani 

mgr inż. Elżbiety Zięby

1. Jakie cechy charakteru najbardziej ceni 
sobie Pani u swoich współpracowników?

To trudne pytanie. U wszystkich ludzi (nie 
tylko współpracowników) cenię optymizm, 
zaradność, samodzielnść, stanowczość, 
dotrzymywanie słowa, dyskrecję i 
„nieszukanie dziury w całym”.

2. Wzór idealnego ucznia według Pani 
Dyrektor a także sylwetka ucznia 
realnego w szkolnej codzienności.

Idealny uczeń nie istnieje – to wiemy. Są 
jednak cechy uczniów, które sprawiają, że 
nam nauczycielom pracuje się łatwiej: 
ciekawość świata, pracowitość, 
punktualność, grzeczność. Wydaje mi się, 
że uczniowie, z którymi mam przyjemność 
pracować w większości tacy właśnie są. 
W dobie nauki zdalnej ideałem zdaje się być 
uczeń, który odzywa się podczas zajęć on-
line. 

3. Jakie działania podejmowane w 
szkole dają Pani największą 
satysfakcję?

Najbardziej lubię uczyć rachunkowości. 
Poza tym chętne włączam się w 
działania, które dają uczniom możliwość 
zdobycia nowych umiejętności. Wydaje 
mi się, że należy wykorzystywać 
potencjał programów Erasmus Plus w 
zakresie uczestnictwa naszych uczniów 
w stażach u zagranicznych 
pracodawców. Szczerze zachęcam Was 
uczniowie do odważenia się i wzięcia 
udziału w takim projekcie. To nie tylko 
doświadczenie zawodowe, ale także 
podniesienie umiejętności językowych i 
sprawdzenie się w międzynarodowych 
warunkach.  

4. Nasza Szkoła za 10 lat, według Pani 
prognoz.

Myślę, że nasza szkoła za 10 lat trochę 
się zmieni. Mam nadzieję, że 
doświadczenia z e-nauczania będziemy 
nadal wykorzystywać w pracy z 
uczniami, np. multimedialne formy 
prezentowania wiedzy, testy on-line, 
które można wielokrotnie rozwiązywać,  
dostęp do materiałów na różnych 
platformach edukacyjnych, możliwość 
pracy nad różnymi projektami z domu. 
Mam nadzieję, że uda się utworzyć w 
ZSEG Branżową Szkołę II stopnia, w 
której absolwenci Branżowej Szkoły I 
stopnia będą mogli kontynuować naukę. 
Może będziemy kształcić w jakiś nowych 
zawodach nie związanych z branżą 
gastronomiczną ani ekonomiczną?
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Kontynuując cykl wywiadów z 
dyrektorami naszej szkoły 

przedstawiamy wypowiedzi 
zstępcy Dyrektora Szkoły pani 

mgr inż. Elżbiety Zięby

5. Jaki jest Pani ulubiony zwierzak?

Mój ulubiony zwierzak to roczna suczka 
rasy lablador. Wabi się Bona. Imię jest 
„na wyrost”, ponieważ nie jest zbyt 
grzeczna (ale za to jest śliczna). Oprócz 
psa, mam trzy kotki: Śnieżkę, Mimi i 
Łatkę. 

   STO DZIESIĘĆ
      LAT TYKA

EKONOMIKA

GASTRONOMIKA

6. Książka i film. Jakie tytuły 
poleciłaby Pani na długie zimowe 
wieczory?

Na zimowe wieczory polecam każdą 
książkę, gdyż czytanie jest ważne. Gdy 
byłam nastolatką Internet jeszcze nie 
istniał, a w telewizji też nie było nic 
ciekawego. Czytanie książek było 
przyjemną rozrywką. Czytałam sporo. 
Lubię literaturę okresu pozytywizmu, 
zatem polecam Trylogię  Henryka 
Sienkiewicza. Ze współczesnych 
autorów ostatnio „odkryłam” 
norweskiego pisarza Jo Nesbo i serię 
jego książek o komisarzu Harrym Hole. 
Jeśli ktoś lubi kryminały, to może 
poczytać. Oczywiście jeśli lektury 
szkolne są już przeczytane.

Dziękujemy za udzielenie wywiadu
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Józef Piłsudski - przegląd polskich numizmatów

MONETY OBIEGOWE

            5 ZŁOTYCH 1934, 1935, 1936 i 1938

MEDAL w formie repliki banknotu 
5000000 złotych z Józefem Piłsudskim 
2006 (80. Rocznica Przewrotu Majowego)

 2 ZŁOTE 1934 / 1935 (JÓZEF PIŁSUDSKI)

NUMIZMAT (Ag.925)  z kolekcji 
„Sławni Polacy” (Józef Piłsudski)

Pierwsze monety z Józefem Piłsudskim
zostały wyprodukowane w ostatnich latach jego 
życia (32 lipca1933 roku) . Były one bite w 
srebrze, ich awers przedstawiał orła 
legionowego oraz napis: Rzeczpospolita Polska 
10 złotych. Na rewersie znajdował się lewy 
profil Marszałka. Wyprodukowano również 
monety o nominałach 2 i 5 złotych. Były one w 
obiegu do roku 1939, kiedy to Generalne 
Gubernatorstwo wydało ustawę o 
obowiązkowym wymienieniu monet srebrnych 
na papierowe. Po II wojnie światowej Piłsudski 
pojawił się na monetach kolekcjonerskich w 
roku 1988. Tym, co wyróżniało numizmaty 
związane z Piłsudskim jest wiele rekordów, jak 
na przykład fakt, że pierwsze monety powstały 
za życia osoby przedstawionej na nich, 
najwyższy nominał, największa wartość oraz 
to, że były to monety wyróżniające się 
kształtem. Te właśnie rzeczy decydują o ich 
wartości. Oprócz starych monet możemy 
podziwiać także serię kolekcjonerską 
wyprodukowaną  w roku 2015 roku.
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Buda. Taki właśnie nosił tytuł pierwszy 
periodyk powstały w naszej szkole w 1995 
roku. Redaktorami tej gazetki, pracującymi 
wraz z opiekunką Anną Bednarek, byli Piotr 
Brzegowy i Katarzyna Łaśko. Czasopismo  
drukowano komputerowo, wzbogacano 
ręcznymi rysunkami i powielano w 100 
egzemplarzach. Zamieszczane tu artykuły 
nawiązywały do aktualności z życia szkoły, 
uczniowie prezentowali na łamach pisma 
także swoją twórczość literacką. Z kolei 
wydawana po 2000 roku gazetka nosiła tytuł 
Czarno na Białym, a opiekę nad redakcją 
sprawowały kolejno nauczyciele języka 
polskiego: Anna Bednarek, Maria Sienicka, 
Małgorzata Skrabacz. W roku szkolnym 
2000/2001 redaktorzy gazetki uczestniczyli w 
realizacji autorskiego programu Edukacja 
medialna, opracowanego przez Marię 
Sienicką. Brali udział w spotkaniu z 
redaktorem rozgłośni radiowych i gazet 
lokalnych – panem Markiem Kołdrasem 
(Radio Maks) oraz panem Jerzym Kosibą 
(Gazeta Wyborcza), odbyli wizytę w 
tarnowskiej rozgłośni Radia Plus. W ramach 
doskonalenia swoich umiejętności redakcja 
gazetki ukończyła warsztaty dziennikarskie 
zorganizowane przez Tarnowskie 
Stowarzyszenie Dziennikarzy (5–8 XI 2000), a 
w kolejnym roku szkolnym uczestniczyła w 
projekcie Droga Tarnowa do zjednoczonej 
Europy  (opiekun Maria Sienicka), realizując 
warsztaty dziennikarskie i redagując strony w 
gazecie Bliższa Europa  (czerwiec 2002 r.) 
Ówczesna gazetka ukazywała się co dwa 
miesiące. Teksty i rysunki wykonywano 
komputerowo, a następnie kserowano kolejne 
strony A4. Gazetka zawierała artykuły 
nawiązujące do wydarzeń z życia szkoły, 
ankiety przeprowadzane przez uczniów, 
rozrywkę, zdjęcia, rysunki, twórczość literacką 
uczniów, humor szkolny (powiedzonka 
nauczycieli i uczniów).

Nowi opiekunowie – Paweł Stanek (do 
2013 r.) i Beata Godek (do 2015 r.) wraz 
młodzieżą nadali czasopismu w roku 
szkolnym 2007/2008 nowy tytuł 
Niecodziennik i pod tym tytułem gazetka 
szkolna wydawana jest do dzisiaj. 
Wśród opiekunów  publikacji  byli  także  
nauczyciele: Anna  Gąsior,  Małgorzata  
Skrabacz, Anna Linard, Józef Parys, 
Janusz Kowal, s. Katarzyna Starek. W 
listopadzie 2008 roku ukazał się 
wyjątkowy, okolicznościowy numer 
gazetki poświęcony tematyce żydowskiej 
poruszanej w ramach programu 
edukacyjnego Fundacji Ochrony 
Dziedzictwa Żydowskiego w Polsce 
Przywróćmy Pamięć. To wydanie 
gazetki zostało rozprowadzone w 
tarnowskich placówkach oświatowych i 
uzyskało miano Projektu Miesiąca 
Stycznia. Redaktorami wydawnictwa byli  
Józef Parys, Paweł Stanek oraz Janusz 
Kowal. W tym roku szkolnym wydano 
osiem numerów czasopisma, a uczniowie 
uczestniczyli w zajęciach z podstaw 
dziennikarstwa oraz w warsztatach z 
udziałem dziennikarzy stacji RMF FM.

Z historii naszej gazetki – to już 
prawie 30 lat w ZSEG
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Wśród ośmiu numerów gazetki wydanych 
w roku szkolnym 2009/2010, przy 
współpracy ze Szkolnym Kołem 
Multimedialnym, był specjalny numer 
poświęcony gatunkowi ANIME. 
Nawiązywał on do wrażeń związanych z 
udziałem redakcji w przeglądzie filmów 
animowanych. W kolejnym roku 
opracowanych zostało siedem numerów 
gazetki, a nowością była współpraca z 
Fundacją MAM – Młodzieżową Akcją 
Multimedialną. Dzięki niej młodzi 
redaktorzy uczestniczyli w warsztatach 
dotyczących technik dziennikarskich. 
Specjalny numer gazetki poświęcony 
został podsumowaniu projektu Comenius.
W kolejnych latach częstotliwość wydania 
gazetki opracowywanej komputerowo i 
kserowanej zmieniała się. W roku 
2011/2012, to jest w roku obchodów 
stulecia Szkoły, redakcja Niecodziennika 
współpracowała ze Szkolnym Klubem 
Filmowym i Teatralnym. Tym razem 
wyjątkowy  numer gazetki poświęcony był 
Jubileuszowi Szkoły, a uczniowie włączyli 
się w prace nad filmem prezentowanym 
na uroczystości Jubileuszu 100-lecia 
Szkoły. 

Od roku szkolnego 2014/15 opiekunką 
redakcji jest Maria Sienicka. 
Powracającymi w uczniowskich 
artykułach tematami są: sport, sondy 
szkolne, publikacje laureatów konkursów, 
wywiady z osobami ze społeczności 
szkolnej, krzyżówki tematyczne, życzenia 
okolicznościowe. W stałej rubryce 
publikowane są zaś topowe przepisy 
kulinarne. Nakład gazetki wynosi 100 
egzemplarzy, przy częstotliwości 
wydawania czterech numerów w roku, a 
redaktorem był  Rafał Grzeszczuk, rok 
później Patryk Mrzygłód i Krzysztof 
Szpala.

Obecnie redaktorem naczelnym jest 
Wiktor Wolak dokładający starań o to, 
żeby społeczność szkolna informowana 
była o wszystkich ważnych wydarzeniach 
i projektach. Wydrukowano numer 
specjalny na stulecie odzyskania przez 
Polskę niepodległości w 2018 roku, 
numer poświęcony Narodowemu 
Programowi Czytelnictwa i publikację 
poświęconą projektowi Erasmus+ 
(opiekun projektu: Małgorzata 
Krzemińska).
Redakcja gazetki doskonaliła także swój 
warsztat pracy organizując kolejne 
szkolne spotkania z redaktorem Radia 
Kraków, panem Bartłomiejem Maziarzem 
oraz z panią Kornelią Kobą piszącą w 
TEMI. 
Wszystkie publikacje na łamach gazetek 
wydawanych na przestrzeni kolejnych lat 
w ZSEG świadczą o tym, że nasi 
uczniowie są bystrymi obserwatorami 
życia, stale podnoszą swe umiejętności w 
kontaktach z zawodowymi 
dziennikarzami, doskonalą kompetencje 
językowe i komunikacyjne a także 
realizują postulat rzetelności 
dziennikarskiej.

Z historii naszej gazetki – to już 
prawie 30 lat w ZSEG
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Czy jesteś zadowolona z tegorocznych 
obchodów Święta Szkoły?
Zdecydowanie tak, gdyż od czasów 
pandemii w szkole działo się niewiele ze 
względów sanitarnych, lecz Święto Szkoły 
zostało zaplanowane ze znacznym 
wyprzedzeniem, dzięki czemu 
jednocześnie mogło odbyć się wiele 
wydarzeń w różnych miejscach. Wyjście 
do kina, liczne konkursy, klimatyczne 
saloniki Józefa Piłsudskiego, Narodowe 
Czytanie Moralności Pani Dulskiej  oraz 
turniej piłki siatkowej to jedne z wielu 
wydarzeń, w jakich mogli brać udział 
uczniowie. Wierzę, że ten dzień z roku na 
rok będzie obchodzony w tak miłej a 
jednocześnie podniosłej atmosferze.

Czy uważasz, że uczniowie naszej szkoły 
podążają za wartościami, jakie chciał 
przekazać nasz Patron?
Kto nie szanuje i nie ceni swej przeszłości, 
nie jest godzien szacunku teraźniejszości 
ani prawa do przyszłości – Józef Piłsudski
Nasi uczniowie kierujący się tymi słowami,  
czynnie biorą udział w życiu  szkoły oraz  
badają i poznają przeszłość Patrona 
poprzez uczestnictwo w konkursach i 
wycieczkach. W październiku mieliśmy 
okazję uczestniczyć w rajdzie Z 
Marszałkiem Piłsudskim na górskim  szlaku 
podziwiając przepiękne panoramy Pienin 
skąpanych w jesiennym słońcu oraz 
zwiedzić Szczawnicę. Warto również 
zauważyć, że reprezentanci naszej szkoły 
zajmują wysokie lokaty w szkolnych, 
powiatowych i  ogólnopolskich konkursach 
historycznych i literackich, ukazując przez 
to, jak ważne dla młodego pokolenia są 
wartości  przekazywane przez czyny i słowa 
Marszałka.

Czy docierają do Ciebie głosy i 
postulaty, że uczniowie z chęcią coś by 
zmienili w naszej szkole?
Wielu uczniów przekazuje swoje uwagi 
dotyczące szkoły, które  są przedmiotem 
rozmów i na bieżąco są wdrażane na tyle, 
na ile jest to możliwe. Pojawiają się na 
przykład głosy na temat długości przerw i 
organizacji dodatkowych wydarzeń 
kulturalnych. Warto jednak zaznaczyć, że 
szkoła jest instytucją publiczną, wobec 
czego pewne zmiany  nie są bezpośrednio 
zależne od niej.

Jako Przewodnicząca Szkoły zapewne 
znasz uczniów. Co Twoim zdaniem w 
szkole cenią sobie najbardziej? 
 Uczniowie zawsze chwalą na pierwszym 
miejscu wysoki poziom nauczania zawodu. 
ZSEG to miejsce, w którym nauczyciele 
przedmiotów zawodowych kładą duży 
nacisk na przygotowanie do egzaminów z 
poszczególnych kwalifikacji zawodowych, 
co w efekcie daje doskonałe możliwości na 
rynku pracy. Wielu obecnych uczniów, jak i 
absolwentów z którymi mam kontakt 
twierdzą, że nasza szkoła pokazała, jak 
wygląda konkretny zawód od środka, 
poprzez wykorzystanie bogatego zaplecza 
technicznego. Moje koleżanki i koledzy 
często powtarzają, że cenią sobie również 
dobry kontakt z Gronem Pedagogicznym 
oraz gotowość nauczycieli do pomocy w 
sytuacjach kryzysowych. 

Powiedz nam kilka słów o sobie
Wolny czas spędzam ze znajomymi oraz 
rodziną, czytam książki oraz słucham 
podcastów. Muzyki słucham zdecydowanie 
zbyt dużo, natomiast przodownikiem na 
moim Spotify jest muzyka klasyczna oraz 
wszystko to,  co jest związane ze 
skrzypcami. Rekreacyjnie uprawiam wiele 
sportów, między innymi poranny bieg na 
autobus oraz sprzątanie na czas.

Wywiad z przewodniczącą naszej szkoły Julią Jeleń 

Dziękujemy za udzielenie 
wywiadu
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Ja kocham tę szkołę, bo wiem, że mogę zawsze liczyć na 
wsparcie i pomoc swojego wychowawcy

  

 
 

 

 

    

 

 
   

 

Za co kochamy naszą szkołę ?

Bo wspiera uczniów w realizacji marzeń

Jest wsparciem psychicznym i duchowym 
dla uczęszczających do niej ludzi

Bo nauczyciele potrafią 
zrozumieć potrzeby ucznia

Za gwarancję wspaniałego 

wykształcenia
Za byciem miejscem 

cudownych wspomnień



Strona  9

.

                 Imieniny Marszałka Józefa Piłsudskiego
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Pierwsze imieniny Józefa Piłsudskiego 
odbyły się 19 marca 1914 roku we Lwowie. 
Uroczystość zorganizowali członkowie 
Związku Strzeleckiego w  dużej sali 
restauracji „Nawtuły”, gdzie zebrali się 
głównie starsi działacze ZS wraz z  
„Szefem”, czyli Kazimierzem Sosnkowskim, 
który miał na prośbę solenizanta przygrywać 
uczestnikom przyjęcia na pianinie.  

Generał Tadeusz Tarczyński tak zapamiętał 
kolejne obchody imieninowe:  
“Staliśmy ciasno w  niewielkiej izbie dworku 
grudzynowskiego, gdy wszedł Komendant. 
Dziś już nie sposób sobie przypomnieć, kto 
przemawiał. Zdaje mi się, że major Śmigły-
Rydz. Pamiętam tylko, że Komendant 
podchodził do każdego z  nas i  uściskiem 
ręki dziękował za życzenia. Na tym 
skończyła się oficjalna część  uroczystości. 
Wyszliśmy wszyscy na dwór z  
Komendantem na naszych ramionach. Przed 
dworkiem grała orkiestra I  pułku wraz z  
kapelmistrzem, grajkami i  instrumentami 
zarekwirowanymi z  kieleckiej straży 
pożarnej. Porucznik Nałęcz-Korzeniowski 
roznosił kubki z  wódką i  kanapki… Wkoło 
Komendanta tłoczyła się nasza rozgadana 
gromada. Każdy cisnął się, bo każdy chciał 
mu coś powiedzieć, coś od niego usłyszeć.”

W wolnej Polsce imieniny Komendanta 
w  1919 roku były przełomowe i  
szczególne z  jednego powodu –  
świętowano je w  Polsce suwerennej. 
Józefowi Piłsudskiemu życzenia złożyli 
m.in. Ignacy Paderewski z  żoną, 
marszałek Sejmu Wojciech 
Trąmpczyński i  szefowie misji 
zagranicznych. Od oficerów adiutantury 
otrzymał papierośnicę oraz konia „Gri-
Gri”, sprezentowanego przez 1. Pułk 
Szwoleżerów. Naczelnik Państwa 
spędził ten dzień w  otoczeniu 
żołnierzy.
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Aleksandra Piłsudska w  
swoich  Wspomnieniach  
napisała:

Na  jedne  imieniny mąż dostał 
2  psy, 10 królików, jedną owcę, 
sarenkę, lisa, gęś i  
wojowniczego koguta. Mąż 
stanowczo odmówił pozbycia 
się tego zwierzyńca. Przez 
parę tygodni patrzyłam 
bezradnie jak owca zjada 
sałatę,  sarna  kwiaty  wiosenne 
w  ogrodzie, a  kogut skacze do 
oczu każdemu, kto tylko 
wejdzie do nas. Lis w  
poszukiwaniu legowiska 
przeorał  grządki  tak  dokładnie, 
że  musiałam  siać  wszystko  po 
raz drugi.”  

             “Po przewrocie majowym 
świętowanie imienin przybrało 
formy rywalizacji sportowej. 
Okręg  I   Związku  Strzeleckiego 
Warszawa organizował „Marsz 
strzelecki w  dniu Imienin 
Pierwszego Marszałka Józefa 
Piłsudskiego” na trasie 
Sulejówek –  Belweder, w  
którym brało udział nawet 
kilkadziesiąt tysięcy 
zawodników. Szczególną 
estymą otaczało Marszałka 
wojsko.  Żołnierze  już  o   świcie 
tłumnie  stawiali  się  do  kościoła 
na uroczystą mszę. Dzień 
wcześniej koszary były 
odświętnie dekorowane, 
organizowano akademię i  
przemarsze  wojsk.  Powstawały 
też  poradniki  świętowania  tego 
dnia.

19  marca  1935  roku  Marszałek  przebywał 
w  Wilnie. W  auli kolumnowej 
Uniwersytetu Stefana Batorego odbyła się 
akademia. Teatr na Pohulance 
zorganizował wieczornicę szkolną, wojsko 
przygotowało defiladę wszystkich 
rodzajów  broni.  Jak  każdego  roku,  dużą 
rolę w  obchodach imieninowych 
odgrywały dzieci.

Od grudnia 1930 roku Marszałek 
wypoczywał na Maderze. Na rzucone 
przez premiera Walerego Sławka hasło: 
„Każdy Polak winien przesłać hołd 
Pierwszemu  Obywatelowi  Polski” do  willi 
zaczęły napływać ogromne ilości kart 
pocztowych  i  stosy  depesz  przywożonych 
kilka razy dziennie ciężarówką. Dom 
zamienił się w wielki Urząd Pocztowy. 
Zostało  wówczas wysłanych  ponad  1 000 
000 (milion!!!) kartek z życzeniami z Polski. 

Po śmierci Marszałka nadal organizowano 
uroczyste  obchody  jego  imienin,  choć  w  
nieco poważniejszej atmosferze. Belweder 
był  jednym  z   wielu  miejsc,  gdzie  zbierali 
się  wierni  żołnierze     i   współpracownicy 
Komendanta. Do miejsca, w  którym zmarł 
Józef Piłsudski przybywały delegacje 
wojskowe, kombatanckie i  uczniowie 
szkół noszący imię Zmarłego. W  1939 
roku marszałek Edward Śmigły-Rydz 
złożył wiązankę kwiatów na stopniach 
Belwederu, następnie w  kaplicy 
belwederskiej odprawiona została msza za 
duszę Piłsudskiego.
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Wyciągnij pomocną dłoń…   
Szkolne Koło PCK/HDK

W strukturze organizacyjnej Polskiego 
Czerwonego Krzyża jednostką  
podstawową, a tym samym jej 
fundamentem, są Szkolne Koła PCK oraz 
Kluby Honorowych Dawców Krwi. W latach 
80-tych koncentrowano się na pomocy 
ludziom starszym i samotnym. Młodzież 
odwiedzała ich, robiła zakupy, przynosiła 
obiady, pomagała w sprzątaniu. Od lat 90-
tych obszary działania koła skupiają się na 
szkoleniach sanitarnych, utrwalaniu wiedzy 
o PCK, zdrowym stylu życia, udziału w 
Olimpiadzie Zdrowia i Wiedzy o PCK,  w 
Rejonowych Mistrzostwach Pierwszej 
Pomocy a także  popularyzowaniu idei 
honorowego krwiodawstwa. 
Członkowie Szkolnego Koła PCK/HDK 
prowadzą kwesty pieniężne i zbiórki 
żywności w ramach akcji Wielkanoc z PCK 
oraz Świąteczna Gwiazdka z PCK. 

 

Szkolne Koło PCK podejmuje działania 
profilaktyczne włączając się w społeczne 
kampanie: AVON- Kontra rak piersi, 
Europejski Kodeks Walki z Rakiem, Mam 
Haka na Raka, Profilaktyka Rozwoju 
Wad Cewy Nerwowej  u  Dzieci,  Nie 
papierosom i e-papierosom, 1XII-Dzień 
Walki z AIDS. Na spotkania z młodzieżą 
zapraszani są pracownicy Stacji 
Krwiodawstwa, pielęgniarki, konsultantki 
firm kosmetycznych, policjanci, 
pracownicy Zarządu Rejonowego PCK. 
W marcu 2007 roku miała miejsce w 
naszej szkole, pierwsza akcja 
Wampiriadki czyli honorowego 
oddawania krwi.

Początki działalności  były prozaiczne. 
Uczniowie klasy 4TD: Kamil Sieradzki i 
Dariusz Kurowski zaproponowali 
zorganizowanie szkolnej akcji 
krwiodawstwa. Pomysł "pobłogosławiony" 
przez Dyrekcję,  w szczegółach został 
ustalony ze Stacją Krwiodawstwa i 
Krwiolecznictwa w Tarnowie. Potem już 
się potoczyło... Akcja na stałe wpisała się  
w kalendarz wydarzeń szkolnych. Wielu 
krwiodawców oddaje ten cenny dar 
pierwszy raz, a inni kontynuują tradycje 
rodzinne. Do 2021 roku odbyło się XV 
edycji Wampiriadki, w której uczestniczyli 
zarówno uczniowie, jak i nauczyciele. 
Warto na koniec zaznaczyć,  że 
najważniejszą i najpotrzebniejszą pracę w 
kole wykonują członkowie Koła i 
wolontariusze. Na przestrzeni lat 
opiekunami SZK PCK były panie: Danuta 
Braty, Leokadia Jasińska, Kinga Kurek, 
Urszula Kania.

          Opiekun SK/HDK mgr Maria Kawa
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